

**СП****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ****75****ПОБЕДА!  
1945–2020**

# ЗАВЕТ ПОБЕДЫ – ЖИТЬ ПО СПРАВЕДЛИВОСТИ!

## Дорогие друзья!

В этом мае мы отмечаем 75-летие со Дня Великой Победы, которую для нас, ныне живущих, завоевал многонациональный советский народ.

О чем мечтали наши солдаты в окопах? Разбить врага. Вернуться живыми. Построить счастливую жизнь под мирным небом. Они мечтали оставить нам, наследникам Победы, сильную и свободную страну, на столетия вперед обеспечить независимость нашей любимой Родины. И они это сделали!

Наш священный долг – сохранить историческую правду о беспримерном подвиге народа-победителя. Бороться с любыми врагами, внешними и внутренними, которые ставят под угрозу все завоевания предков.

Оставить потомкам справедливое государство, где обеспечены равные права и возможности для всех, благополучие и безопасность каждого в котором гарантирует по-настоящему ответственная власть.

В этом мае юбилейная дата пришлась на особое время.

Перед страной в полный рост встали новые вызовы, которые полгода тому назад, готовясь к юбилею, мы и представить себе не могли. Но это случилось.

Можно сказать, сегодня мы все оказались на линии фронта. Пандемия парализовала экономику практически всех государств, ее «побочные эффекты» отразились на бюджете каждой семьи.

**Задача нашей партии в этот период – сделать все зависящее, чтобы не допустить тяжелых социально-экономических последствий карантина для наших граждан. Отстоять рабочие места, льготы, зарплаты, стипендии и пенсии, «нулевые» кредиты и налоговые отсрочки для всех, кто сейчас несет огромные потери.**

Мы в нашей партии отказались на этот период от политической борьбы и несем трудовую вахту каждый на своем посту. Кто-то – в числе медиков, кто-то – волонтеров, кто-то – социальных работников, кто-то – законодателей, которые бьются за социальные законы, способные облегчить бремя самоизоляции малоимущим, многодетным, пенсионерам и предпринимателям.

Сегодня каждый из нас с теми, кто трудится, за тех, кому трудно!

Дорогие друзья!

Я поздравляю вас с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне! Убежден, нам все по силам, выстоим и в этих «особых» условиях. Вперед и только вперед!

**С уважением и верой в победу,  
Сергей МИРОНОВ**

## БЮДЖЕТ НЕ ТРЕСНЕТ!

Сегодня в России под угрозой закрытия 1,5 млн предприятий. В связи с банкротством 8 млн граждан могут лишиться работы.

Очевидно, что принятых антикризисных мер недостаточно. Необходимо расширять господдержку граждан и бизнеса, используя для этого накопленные резервы.

**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** предлагает полностью освободить малые и средние предприятия от арендных и налоговых платежей на срок до года. Безработным – назначить размер пособия не по минимальному размеру оплаты труда, а не менее 70% прежнего заработка.

«Деньги у государства есть! По состоянию на начало апреля объем Фонда национального благосостояния составил 12 трлн 855 млн рублей. Их откладывали на черный день? Пришло время открыть кубышку», – считает лидер справедливороссов Сергей Миронов.

## ПОЗОРНОЕ НЕРАВЕНСТВО СРЕДИ БЕЗРАБОТНЫХ

Потерявшие работу в связи с карантином получают в пособие в 12 130 рублей и по 3 тысячи на каждого несовершеннолетнего ребенка. А те, кто в статусе безработного находился, к примеру, в начале марта, имеют право на пособие от 1,5 тысячи до максимум 8 тысяч рублей. Никакие выплаты на детей в связи с потерей работы им не положены. Для них продолжают действовать «докарантинные» меры поддержки. Это несправедливо!

«Неважно, когда человек потерял работу. **Минимальный размер оплаты труда и выплаты на детей** должны быть гарантированы всем безработным без разделения», – считает Сергей Миронов. Письмо о неравенстве среди безработных уже направлено председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину.

## БАНКИ САБОТИРУЮТ ВЫДАЧУ ЛЬГОТНЫХ КРЕДИТОВ

Еще в конце марта Центробанк выделил российским банкам 130 млрд рублей на выдачу предприятиям малого и среднего бизнеса беспроцентных кредитов на зарплаты сотрудникам. Банки деньги взяли, но под надуманными предложениями начали отказывать предприятиям в перечислении средств на выживание.

**Лидер партии СП Сергей Миронов считает, что регулятор обязан взять под контроль реализацию антикризисных мер. А для тех, кто сопротивляется, ввести санкции за их неисполнение, вплоть до отзыва лицензии.**

«Это откровенный саботаж поручений Президента по поддержке граждан и бизнеса в условиях пандемии! Центробанк должен задействовать самые жесткие рычаги, чтобы инструмент льготного кредитования применялся, причем максимально широко. Сейчас приоритетом должна быть гарантированная поддержка граждан и бизнеса. С учетом сложной эпидемиологической ситуации также стоит разработать механизм дистанционного получения льготных кредитов», – указывается в письме главы СП.

## КОМИССИЯ ЗА ОПЛАТУ УСЛУГ ЖКХ ОТМЕНЯЕТСЯ

Большинство плательщиков за «коммуналку» в банковских отделениях – пенсионеры. Они не умеют пользоваться системами онлайн-оплаты. В банках таких клиентов очень любят. Ведь с каждого платежа поставщикам услуг банк зарабатывает от 0,5 до 3% комиссионных.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ давно предлагала отменить банковские комиссии при оплате гражданами коммунальных платежей. Годовой оборот по оплате ЖКУ составляет 3 трлн рублей. Эти деньги банки перечисляют поставщикам услуг не сразу, успевая «покрутить» и заработать на ликвидности. Неужели мало? Подстегнуть Госдуму к принятию закона об отмене комиссии заставила сегодняшняя ситуация, когда у людей каждая копейка на счету.

**Закон принят и ждет подписи Президента.**

«Комиссия за оплату ЖКХ немаленькая: в зависимости от установленного процента банк зарабатывает со среднего платежа за ЖКУ от 30 до 180 рублей. Сэкономят на ее отмене пенсионеры и малообеспеченные семьи? Безусловно! А главное – будут упразднены необоснованные и несправедливые сборы», – подчеркнула заместитель председателя Госдумы, депутат фракции СР Ольга Епифанова.

## КОЛЛЕКТОРОВ ПОРА ЗАПРЕТИТЬ!

Сергей Миронов направил председателю Правительства Михаилу Мишустину письмо с предложением запретить на срок до года взыскание долгов коллекторами.

После введения в стране режима повышенной готовности, остановки предприятий и роста безработицы давление коллекторских организаций на заемщиков резко возросло.

«Неослабевающее давление коллекторов на граждан, находящихся в условиях самоизоляции, исключает равноправный диалог и создает дополнительные риски увеличения количества насильственных преступлений. Необходимо ввести мораторий на взыскание задолженностей по потребительским кредитам коллекторскими организациями», – говорится в письме Сергея Миронова.

## АПТЕКИ НЕ СМОГУТ НАЖИВАТЬСЯ НА ВИРУСЕ

Правительство РФ получило полномочия замораживать цены на лекарства и медтовары, если вдруг выяснится, что цена на то или иное лекарство сразу в нескольких регионах выросла более чем на 30% в течение месяца. Мораторий на изменение цены может держаться до 90 дней. В течение этого срока аптечные сети не будут иметь права продавать товар по более высокой цене.

Причиной закона, принятого Госдумой, стал ажиотаж в начале пандемии, когда аптеки начали наживаться на страхах людей, а цены на противовирусные препараты и медицинские маски выросли в сотни раз.

Депутаты партии СР знают, что мало продекларировать контроль, нужно его осуществлять на практике.

«Необходимо сдерживать попытки бизнеса нажиться на здоровье людей, ограничить их право на доступ к препаратам. К мониторингу цен должны активно подключиться и региональные власти», – настаивает лидер партии Сергей Миронов. Чтобы слова не разошлись с делами, справедливороссы намерены и сами проводить рейды в аптеках регионов.



## КТО ПОВЫШАЕТ ЦЕННИКИ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ И ЛЕКАРСТВА: ВИРУС, ДОЛЛАР ИЛИ ВСЕ ЖЕ ЖАДНОСТЬ ТОРГОВЦЕВ?



# Гречка есть. Но цены выросли!

Сразу два законопроекта справедливороссов сейчас на рассмотрении в Госдуме.

Первый касается государственного контроля за ценами на продукты питания. Второй – об ответственности региональных властей за доступность содержимого прилавков.

# 1

Согласно первому законопроекту, **Правительство РФ будет обязано замораживать розничные цены на продукты при их существенном удорожании.** А именно – в случаях, если цены на социально значимые продукты в течение месяца выросли более чем на 30%.

В перечень социально значимых депутаты включили мясо, рыбу, молоко, яйца, крупы, овощи из «борщевых наборов». По действующему законодательству Правительство имеет право регулировать цены на продовольственные товары. Инициатива справедливороссов превращает это право в прямую обязанность.

# 2

Согласно второму законопроекту, **полномочия по ограничению торговых наценок на продукты должны появиться у региональных властей.**

При этом розничные цены в магазинах не должны превышать цены производителей более чем на 50%, а цены оптовых поставщиков – более чем на 20%. Сейчас торговые сети позволяют себе по некоторым товарам делать накрутки до 300%.

«Производители с этого ничего не имеют. Это чистый «навар» розницы, который оплачивается из карманов граждан. Такие накрутки неуместны, особенно на фоне пандемии. Торговые сети должны умерить свои аппетиты, тем более что сейчас они в более выгодном положении. Ведь, в отличие от многих других предприятий, продуктовые магазины открыты и работают», – отметил лидер СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ.

## АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ СР

### КАК СБИТЬ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ

- Снизить процентные ставки по кредитам для отечественных производителей товаров и продовольствия.
- Снизить цены на топливо, чтобы аграрии смогли провести весенне-полевые работы. И осенью не подорожали овощи, хлеб, мука и крупы.
- Умерить аппетиты крупных торговых сетей! Ограничить их доход не более чем 20-процентной наценкой.

Председатель политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** Сергей МИРОНОВ подвел итоги «нерабочего месяца» страны. Рассказал о важных инициативах партии, поддержанных Правительством и Президентом. И реальной помощи гражданам, которая организована справедливороссами в Центрах защиты прав граждан.


**Сергей МИРОНОВ**

# Те, кто добивал здравоохранение, за все ответят. Но сначала надо победить вирус

**«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ПРЕКРАТИЛА ПОЛИТИЧЕСКУЮ БОРЬБУ, НО НЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ!**

Начну с развенчания мифа: якобы наша партия заявила о прекращении своей деятельности. Разумеется, об этом и речи быть не может. А вот политическую борьбу мы прекратили, да. Именно об этом я открыто сказал с трибуны Госдумы месяц тому назад и предложил то же самое сделать коллегам-депутатам из других партий.

Сейчас наши региональные депутаты участвуют в работе оперативных штабов. Возглавляют волонтерские организации, оказывая посильную помощь нуждающимся. А наша фракция в Госдуме конструктивно работает в одной связке с федеральным Правительством. Разрабатывает антикризисные законы, которые помогут гражданам вернуться к мирной жизни, когда закончится пандемия.

**ТАКОЙ СЛАЖЕННОЙ РАБОТЫ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ У НАШЕЙ ПАРТИИ РАНЬШЕ НЕ БЫЛО**

7 апреля наша фракция в парламенте проводила консультационную встречу с председателем Правительства РФ Михаилом Мишустиним. Мы внесли свои предложения в пакет антикризисных мер, которые государство реализует в период карантина.

Хочу отметить: такой оперативности и согласованности в работе с Кабмином за все годы существования нашей партии я не припомню. Днем 7 апреля мы обратились к Мишустину. Михаил Владимирович взял тезисы на карандаш. А 8 апреля Президент Владимир Путин чуть ли не дословно озвучил ряд наших предложений, оформив их в срочные поручения профильным министерствам и ведомствам.

**БОЛЬШИНСТВО НАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ РЕАЛИЗОВАНЫ. НО СИТУАЦИЯ ТРЕБУЕТ КОРРЕКТИВОВ**

Наш антикризисный пакет состоял из четырех блоков: помощь гражданам; поддержка

врачей; поддержка бизнеса; меры по сохранению экономического развития страны.

Мы предлагали поднять зарплаты и застраховать тех, кто борется за жизнь заболевших пациентов. Исполнено. Предлагали приравнять размер пособия по безработице к размеру минимальной оплаты труда. Сделано. Но уже необходимы коррективы. Выплаты не коснулись тех, кто встал на биржу труда раньше 1 марта. И до сих пор не решен вопрос защиты ИП и самозанятых. Это надо исправить.

Мы предлагали отсрочить уплаты страховых взносов для бизнеса на 6 месяцев – сделано. Продлить сроки действия водительских удостоверений – вопрос отрегулирован.

Конструктивной стала дискуссия вокруг каникул по потребительским и ипотечным кредитам. Мы предложили поднять порог максимальной суммы кредита, на которую можно получить отсрочку по ипотеке, с 1,5 млн до 2. Уже 10 апреля Правительство скорректировало значения: до 2 млн – в регионах; 4,5 млн – для Москвы; 3 млн – в Московской области и Санкт-Петербурге, а также регионах, входящих в состав Дальневосточного федерального округа.

Безусловно, пакет предложений не исчерпан. Сейчас оттачиваем нюансы, которые в теории хороши, но на практике работают с массой оговорок и бюрократических препон.

**У ЦЕНТРОВ ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН СЕЙЧАС ОСОБАЯ МИССИЯ**

После введения режима обязательной самоизоляции наши Центры перестроили работу в онлайн-режиме приема граждан. Девиз Центров «В трудное время рядом с тобой!» и раньше был актуален. А сейчас особенно. Количество обращений выросло в десятки раз. Все они очень личные и очень больные. Что делать, если сокращают, увольняют, отправляют в отпуск за свой счет. Чем кормить

детей. Как спасти свое дело. Наши Центры сегодня – это банк главных тем, самая горячая линия, живая площадка, где аккумулируются проблемы, с которыми люди столкнулись лицом к лицу. Именно тут отрабатываются оптимальные механизмы защиты прав людей. Об этой работе сегодня знают и Президент, и председатель Правительства.

Я напомним, что у Центров есть горячая линия: 8-800-755-55-77. Наша онлайн-приемная работает на сайте *справедливо-центр.рф*. Звоните, пишите – наши специалисты выслушают и обязательно помогут.

**ЗА ГУБИТЕЛЬНУЮ ОПТИМИЗАЦИЮ МЕДИЦИНЫ КОЕ-КОМУ ПРЕДСТОИТ ОТВЕТИТЬ!**

Торможение и локализация вспышек пандемии в регионах происходит благодаря нашим героическим врачам. Все держится на советской школе, закалке и профессионализме медиков. Одновременно мы убедились, что итогом 15-летней оптимизации здравоохранения стали нехватка коек, оборудования, доступности, а значит, своевременного оказания помощи людям.

Как только завершится эпопея с коронавирусом, мы обязательно вернемся к вопросу этой оптимизации. Надеюсь, у медицинских чиновников и депутатов-единороссов не повернется больше язык сказать, что одна машина скорой помощи на 17 поселков или один стационар в радиусе 100 километров, – это приемлемо и «соответствует стандартам». Такие стандарты нам не подходят. Выводы будут сделаны. Думаю, у многих, кто это допустил, короны с головы полетят.

Я не сомневаюсь, что Россия справится. Мы победим и эту заразу, и тяжелые социально-экономические последствия. Желаю всем крепкого здоровья. Берегите себя и близких. Я и моя команда сделаем все возможное, чтобы преодолеть коронавирус и коронакризис.

**СП**
**УСТАНОВИТЬ МАКСИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ВСЕМ УВОЛЕННЫМ. НЕЗАВИСИМО ОТ ДАТЫ РЕГИСТРАЦИИ НА БИРЖЕ ТРУДА!**


В России на 1 апреля насчитывалось уже 4 млн безработных. Только за первую нерабочую неделю на биржи труда встали 180 тысяч человек. Пандемия не сбавляет оборотов. Под угрозой закрытия еще десятки предприятий, а прогнозируемый уровень безработицы – плюс 8 млн человек. Это колоссальные потери для экономики и невосполнимый ущерб для личных бюджетов россиян.

До последнего времени минимальный размер пособия по безработице в России составлял 1,5 тысячи рублей. Максимум – 8 тысяч. Прожить на эти деньги не представляется возможным. Центробанк и финансовый блок Правительства РФ категорически против раздавать деньги напрямую людям в это сложное время.

**Депутаты фракции СП в Госдуме предложили увеличить размер пособия по безработице до уровня минимальной оплаты труда – 12 130 рублей.**

**И выплачивать максимальный размер всем, кто зарегистрирован на бирже труда.** Более того, справедливороссы предложили уравнивать в получении повышенного пособия всех, кто признан безработным. Неважно, оформил статус безработного человек в период пандемии или стоял на учете ранее.

**Сергей МИРОНОВ:** *Пособия нужно увеличить всем безработным вне зависимости от даты увольнения! Получилось, что государство «наказало» людей за то, что они потеряли работу до 1 марта. Давайте не делить безработных на разные «сорты». Те, кто уже на пособии, также не могут найти работу и страдают от этой ситуации. А дальше и тем и другим найти работу будет гораздо труднее.*

И еще важный момент, на котором настаивали справедливороссы!

В связи с тем, что в стране введен режим всеобщей самоизоляции, **необходимо дать людям возможность зарегистрироваться на бирже дистанционно, без бумажной волокиты или поиска недостающих справок.**

В связи с предложениями фракции СП Правительством был принят ряд Постановлений. Размер выплат приравнен к 12 130 рублям. Максимальное пособие выплачивается всем зарегистрированным на бирже. Кроме того, процедура регистрации безработного упрощена. Теперь подать заявление можно удаленно, предоставив минимум документов, а пройти собеседование с потенциальным работодателем – по интернету.

## Как оформить пособие по безработице не выходя из дома



**ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУСЛУГИ ИЛИ САЙТ «РАБОТА В РОССИИ»**

**ПЛЮСЫ:** быстро, удобно, технологично – подача заявления займет несколько минут.

**МИНУСЫ:** нужно иметь подтвержденную регистрацию на Госуслугах.

Система автоматически вставит в поля данные безработного – вручную ничего не придется заполнять.

Предоставлять копии трудовой книжки, приказа об увольнении и справку о среднемесячном заработке от предыдущего работодателя не нужно. Эти сведения Центр занятости получит сам в ПФР.

Если учетной записи на портале Госуслуг нет, используем второй способ.



**ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ В ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПО ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ**

**ПЛЮСЫ:** быстро и удобно, не нужно выходить из дома.

**МИНУСЫ:** нужно фотографировать или сканировать документы.

Адрес вашего Центра можно найти на Информационном портале об органах занятости населения России.

Само заявление можно написать от руки, сфотографировать и приложить к электронному письму.

После регистрации на ваш почтовый ящик будут поступать предложения вакансий. В случае если работа будет найдена, пособие не назначат. Если в течение 11 дней гражданину не удалось устроиться на работу, ему назначат пособие.

Напоминаем, кроме этого, в период с апреля по июнь включительно на каждого ребенка, чьи родители потеряли работу, будет выплачено по 3 тысячи рублей.

## ЗАКОНЫ ПРОСТЫМ ЯЗЫКОМ

### КАК ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ЗАРПЛАТА В ПЕРИОД ПРОСТОЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

Простой предприятия в период пандемии возник по причинам, которые не зависят ни от работника, ни от работодателя. В таком случае зарплата работникам, отправленным по домам, выплачивается по правилам, которые устанавливает ч. 2 ст. 157 ТК РФ, то есть исходя из 2/3 оклада или тарифной ставки.

Трудовым договором или отраслевым соглашением может быть предусмотрен и более высокий размер оплаты простоя.

**ПОМНИТЕ!** В период простоя за работником сохраняется место работы и должность. Этот период включается в стаж работы, дающий право на ежегодный основной оплачиваемый отпуск (ст. 121 ТК РФ).

### ПРАВИЛА ВЫХОДА НА БОЛЬНИЧНЫЙ ДЛЯ РАБОТНИКОВ СТАРШЕ 65 ЛЕТ

Работающие граждане в возрасте 65 лет и старше в период пандемии признаны группой риска. Работодатель обязан отправить их на больничный. Согласно Постановлениям Правительства РФ №402 и №517, на

вынужденный больничный отправляют работающих граждан, которые родились 6 апреля 1955 года или ранее.

Никуда ходить работникам из группы риска для самостоятельного оформления бумаг не нужно! Ваш работодатель обязан был направить список работников категории «65+» в Фонд социального страхования (ФСС).

Из ФСС сведения передаются в медицинскую организацию. Там формируется электронный листок нетрудоспособности. После этого автоматически назначается выплата. Размер пособия рассчитывается по общему правилу расчета больничных. Деньги на зарплатный счет поступят через 7 дней после оформления листка нетрудоспособности.

# 50 млрд

## на поддержку медиков

**Владимир Путин одобрил инициативу депутатов СР о федеральных надбавках для людей в белых халатах**

С апреля всем, кто борется за жизнь людей в реанимациях, палатах и машинах скорой помощи, назначены повышенные оклады, а жизнь и здоровье медперсонала будут застрахованы.

Необходимость повышенных надбавок всем, кто борется с коронавирусом, – от реаниматолога до санитарки – подняли депутаты фракции СР на встрече с главой Кабмина Михаилом Мишустиним 7 апреля.

– Сегодня как никогда нужно поддержать наших замечательных врачей, которые героически бьются за жизни и здоровье наших граждан. Врачи в тяжелом положении, они физически просто выматываются. Мы предлагаем всем медработникам, которые участвуют в борьбе с коронавирусом, увеличить зарплату на 200%. И важно застраховать всех медицинских работников, их здоровье и жизни в размере трехгодового дохода, – заявил на совещании с Мишустиним Сергей Миронов.

Премьер-министр пообещал, что предложения эсеров обязательно будут доведены до главы государства. Уже на следующий день Владимир Путин подписал Указ о специальной федеральной выплате.

Для тех, кто непосредственно работает с инфицированными пациентами, установлены повышенные страховые гарантии за счет федерального бюджета. Так, как это сделано для личного состава Вооруженных Сил России.

**На федеральные надбавки выделено 50 млрд рублей. Ежемесячные доплаты с апреля составляют:**

- врачам – 80 тысяч рублей;
- фельдшерам и медсестрам больниц – 50 тысяч рублей;
- санитаркам и нянечкам – 25 тысяч рублей;
- врачам скорой помощи – 50 тысяч рублей;
- фельдшерам и водителям экипажей скорой помощи – 25 тысяч рублей.

### ЛАБОРАНТАМ – ФЕДЕРАЛЬНУЮ НАДБАВКУ!

21 апреля справедливороссы предложили включить персонал медицинских лабораторий в список профессий, получающих федеральную надбавку.

Анализы на коронавирус делаются в 105 лабораториях Роспотребнадзора, 247 лабораториях при государственных медицинских организациях и в 24 частных центрах. Работники лабораторий подвергаются постоянному риску. В условиях пандемии ответственное отношение к работе и выносливость должны поощряться, говорится в письме руководителя парламентской фракции «Справедливая Россия» к главе Кабмина.

Сергей Миронов обратился с просьбой внести соответствующие дополнения в правительственные документы, которые регламентируют выплаты медицинским работникам, оказывающим помощь гражданам с новой коронавирусной инфекцией.

Каждое утро Россия читает фронтные сводки: количество заболевших, выздоровевших, умерших людей. В это время в больницах продолжается битва за каждого пациента. И каждая смена врача – вызов профессионализму и выносливости.

**ДООПТИМИЗИРОВАЛИСЬ?  
ВРАЧИ –  
КАК НА ФРОНТЕ!**



Все, кто едет на скорой, реанимирует, лечит, исследует анализ на COVID-19, в этот момент думает, не станет ли они следующими пациентами реанимации.

Что будет, если количество заразившихся не пойдет на спад? Хватит ли оборудования и персонала, чтобы справиться с пандемией?

Политика оптимизации медицинских учреждений, которая проводилась в стране последние 15 лет, спровоцировала беспрецедентное сокращение числа больниц и койко-мест на территории страны. **Больницы оптимизировали в 2 раза – с 10,7 тысячи до 5,4 тысячи. Количество больничных коек в городах сократили на 27,5%. В сельской местности – почти на 40%. Как в таких условиях спасать?**

Зарплата медиков, если смотреть в почасовом эквиваленте, снижалась до тех пор, пока не сравнялась с заработком продавца фастфуда – на уровне 140 рублей в час.

А чтобы получать гарантированную майскими указами Президента достойную зарплату, нужно работать на три ставки сутками напролет.

**Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ неоднократно вносила в Госдуму законопроекты об особом статусе медиков, о необходимости ликвидации посредников в виде страховых компаний и Фонда ОМС, которые превратили врача в учетчика, а медучреждения лишили возможности прямого бюджетного финансирования. Но нас не слышали! Не слышали до тех пор, пока гром не грянул!**

### Апрельские зарплаты депутатов перечислены в фонд «Доктор Лиза»



Справедливая  
помощь  
Доктора Лизы

Думская фракция СР и благотворительный фонд «Доктор Лиза» подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в период пандемии.

Парламентарии будут помогать организации финансами для закупки для больниц расходных материалов и лекарств, а сотрудники Фонда – участвовать в разработке инициатив, связанных с защитой трудовых и социальных прав медработников.

Ранее депутаты СР приняли решение о передаче апрельской зарплаты в поддержку

медиков. Деньги решили перечислить в самую надежную благотворительную организацию.

«Елизавета Петровна Глинка была большим другом нашей партии. Мы не раз поддерживали друг друга и делом, и словом. После трагической гибели Лизы ее соратники достойно продолжили ее миссию. Уверен, что каждый рубль будет потрачен на пользу людям. Для нашей партии это не просто вклад в общее дело, но и дань памяти Елизавете Глинке», – подчеркивает Сергей Миронов.

МЕДИЦИНСКИЕ ЧИНОВНИКИ СОВЕТУЮТ МЫТЬ РУКИ, СОБЛЮДАТЬ ДИСТАНЦИЮ И ХОРОШО ПИТАТЬСЯ. ВЕДЬ НЕДОЕДАНИЕ СНИЖАЕТ ИММУНИТЕТ. В ЕЖЕДНЕВНЫЙ РАЦИОН РОССИЙСКИХ СЕМЕЙ РЕКОМЕНДОВАНО ВКЛЮЧАТЬ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ФРУКТОВ, ЯГОД И ЖИВОТНЫХ ЖИРОВ. НА ЧТО КУПИТЬ ИММУНИТЕТ, ЕСЛИ У СЕМЬИ НЕТ ДЕНЕГ НА САМОЕ НЕОБХОДИМОЕ?

# НЕТ РАБОТЫ? НЕТ ЕДЫ...

Еще в феврале, когда эпидемия коронавируса едва коснулась России, фракция СР внесла в Госдуму законопроект «О социальной поддержке семей, имеющих детей». Пакет предложенных мер был направлен на комплексную защиту уровня жизни и повышение благосостояния российских семей.

Ежемесячное пособие, адресная продовольственная помощь, доплаты семьям с детьми-инвалидами, горячее питание для всех школьников, освобождение от налога на имущество многодетных, особая забота беременным и т. д.

Тогда Госдума блокировала принятие справедливого закона. Но уже к апрелю

стало очевидно, ситуация становится критичной.

Из-за пандемии закрыты практически все непродовольственные магазины, торговые и развлекательные центры, фитнес-клубы, отели, кафе и другие организации. Многие даже «денежные» предприятия и компании на вынужденном простое.

Спустя нерабочий месяц сотни тысяч россиян, отправленных на самоизоляцию, начали звонить в колокола: завтра нам нечем будет накормить своих детей! В апреле часть инициатив фракции СР была реализована Указами Президента и Постановлениями Правительства РФ.



## Мы добились выплат семьям с детьми в период пандемии!

### 5 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА КАЖДОГО РЕБЕНКА В ВОЗРАСТЕ ДО ТРЕХ ЛЕТ

Срок действия льготы: **3 месяца.**

Основание для получения: **возраст ребенка.**

Срок оформления льготы: **до 1 октября 2020 года.**

Семьи, воспитывающие детей до трех лет, имеющие право на материнский капитал до 1 июля 2020 года, могут получить по 5 тысяч рублей на КАЖДОГО ребенка до трех лет.

Потрачен материнский капитал или нет, значения не имеет. Если заявление на получение выплаты подано до 1 июля 2020 года – по 5 тысяч будут давать три месяца подряд. Если заявление будет подано позже – сразу выплатят 15 тысяч рублей.

Для получения выплаты достаточно заполнить заявление на портале Госуслуг («Услуги» – «Семья и дети» – «Ежемесячная выплата семьям, имеющим право на маткапитал, на детей до трех лет») или на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации («Личный кабинет» – «Электронные услуги» – «Материнский капитал» – «О предоставлении дополнительной ежемесячной выплаты»).

Заявление подает владелец сертификата на материнский капитал.

Никаких дополнительных документов предоставлять не нужно. Достаточно только заполнить данные о детях и банковские реквизиты для перечисления денег.

Если вы не зарегистрированы на Госуслугах, обращайтесь в отделение ПФР или МФЦ по месту жительства.

Выплата не облагается налогом. Пособие не будет учитываться при расчете среднедушевого дохода при принятии решения о предоставлении других выплат семье с детьми.

Факт наличия или отсутствия у родителя государственного сертификата на материнский капитал не влияет на возможность получения им ежемесячной выплаты.

Если сертификат еще не оформлен, но право на него есть, органы Пенсионного фонда самостоятельно оформят сертификат одновременно с рассмотрением и принятием решения об осуществлении ежемесячной выплаты.

Внимание! С 15 апреля сертификаты на материнский капитал оформляются автоматически – подавать заявление на его получение не нужно!

При рождении первого ребенка семья имеет право на маткапитал в размере 466 617 рублей. При рождении второго – еще 150 000. Что в сумме составит 616 617 рублей.

### 3 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ БЕЗРАБОТНЫХ

Срок действия льготы: **с апреля по июнь включительно.**

Основание для поддержки: **официальный статус родителей в качестве безработных.**

Те, кто встал на учет в Центр занятости населения с 1 марта 2020 года, получают дополнительно к максимальному пособию по безработице по 3 тысячи рублей за каждого ребенка в возрасте до 18 лет.

Такая мера соцподдержки будет работать на протяжении трех месяцев, до 1 июля 2020 года. Для оформления детских выплат в размере 3 тысяч рублей не будут учитывать прежние доходы родителей и размер их пособия по безработице.

### ВЫПЛАТЫ НА ДЕТЕЙ ОТ ТРЕХ ДО СЕМИ ЛЕТ

Период назначения льготы: **с 1 июня 2020-го.**

Основание для получения: **размер среднедушевого дохода семьи.**

Несмотря на то что выплата начнется в июне, мера поддержки коснется всех детей, которым начиная с 1 января 2020 года было от трех до семи лет. То есть семья получит деньги и за первые пять месяцев текущего года. Размер пособия составит порядка 5,5 тысячи рублей ежемесячно.

Получателями пособия станут те семьи, где среднедушевой доход меньше прожиточного минимума. Для оформления выплат достаточно подать электронное заявление через портал Госуслуг, а все остальные документы соберут органы соцзащиты. Если у получателя нет личного кабинета на Госуслугах, можно подать заявление через МФЦ или органы соцзащиты.

## НАШЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ: ДАВАТЬ ДЕНЬГИ ПРЕДПРИЯТИЯМ НАПРЯМУЮ, МИНУЯ БАНКОВСКИХ ФИНАНСОВЫХ СПЕКУЛЯНТОВ!

На консультационном совещании с главой Кабмина Михаилом Мишустиным парламентская фракция СР предложила освободить малые и средние предприятия от всех налогов и арендных платежей на срок от 6 до 12 месяцев. А также выдать «нулевые» кредиты на зарплаты сотрудникам таких предприятий за весь период временного простоя.

**Сергей МИРОНОВ:** В «мирное время» защита и развитие небольших предприятий – это гарантия эффективности экономики и создания новых рабочих мест. А значит, решение социальных проблем, рост доходов местных бюджетов. Вот почему в период пандемии так важно сохранить этот сектор национальной экономики.

Буквально на следующий день Президент Владимир Путин дал ряд поручений Правительству РФ по поддержке малых и средних предприятий страны.

**Объем прямой безвозмездной помощи компаниям малого и среднего бизнеса, которые пострадали от коронавируса, составит 80 млрд рублей.**

Оформить «нулевой» кредит на зарплаты предприятия смогут при условии, что сохранили в штате не менее 90% работников.



# ВАКЦИНА ДЛЯ БИЗНЕСА

## ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО В ЗАЩИТУ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА СЕГОДНЯ

### ПРИОСТАНОВЛЕННЫ ПРОВЕРКИ

Для всех налогоплательщиков до 31 мая 2020 года включительно приостанавливаются следующие действия:

- не будет решений о проведении выездных и повторных выездных налоговых проверок;
- приостановлены уже назначенные выездные и повторные налоговые проверки;

### ПРИОСТАНОВЛЕННЫ МЕРЫ ВЗЫСКАНИЯ В ОТНОШЕНИИ СУБЪЕКТОВ МСП

До 1 мая 2020 года не будут применяться меры взыскания задолженности. Это значит, что ИП или организациям не пришлют требование с начисленными пенями и штрафами, не спишут задолженность и не заблокируют расходные операции по расчетному счету.

### НЕ ПРИНИМАЮТСЯ РЕШЕНИЯ О БАНКРОТСТВЕ

С 16 марта 2020 года ФНС России не принимает решения о банкротстве.

### ПРОДЛЕННЫ СРОКИ СДАЧИ ОТЧЕТНОСТИ

- А именно:
- налоговые декларации по НДС за 1-й квартал 2020 года – до 15 мая 2020-го;

- расчеты по страховым взносам за 1-й квартал 2020 года – до 15 мая 2020-го;
- вся отчетность, которая должна быть сдана с марта по май 2020 года, – на 3 месяца.

### ПЕРЕНЕСЕНЫ СРОКИ УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ДЛЯ МИКРОПРЕДПРИЯТИЙ

- Страховые взносы за март – май 2020 года – на 6 месяцев.
- Страховые взносы за июнь-июль 2020 года – на 4 месяца.
- Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода ИП, превышающей 300 тысяч рублей, подлежащие уплате не позднее 1 июля 2020 года, – на 4 месяца.

### ПЕРЕНЕСЕНЫ СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГОВ

- Налог на прибыль, УСН, ЕСХН за 2019 год – на 6 месяцев,
- Авансовые платежи по налогам за март и 1-й квартал 2020 года – на 6 месяцев.
- Налог по патентной системе налогообложения, срок уплаты которого приходится на 2-й квартал 2020 года, – на 4 месяца.
- Налог (авансовый платеж по налогу) за апрель – июнь, полугодие (2-й квартал) 2020 года – на 4 месяца.

- НДФЛ для ИП за 2019 год со сроком уплаты до 15 июля 2020 года – на 3 месяца.

- Авансовый платеж по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу за 1-й квартал 2020 года – до 30 октября 2020-го.

- Авансовый платеж по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу за 2-й квартал 2020 года – до 30 декабря 2020-го.

### ВВЕДЕН МОРАТОРИЙ НА ВОЗБУЖДЕНИЕ ДЕЛ О БАНКРОТСТВЕ

С 3 апреля до 3 октября 2020 года введен мораторий на возбуждение дел о банкротстве.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОСНОВАНИЯ ОТСРОЧКИ (РАССРОЧКИ) ПО УПЛАТЕ НАЛОГОВ

Должно выполняться хотя бы одно из двух условий:

- если доходы от реализации или от операций упали по нулевой ставке НДС более чем на 10%;
  - если есть убыток за отчетные периоды 2020 года, хотя за 2019 год убытка не было.
- При снижении выручки организации более чем на 50% или если есть убыток при одновременном снижении выручки более чем на 30% – рассрочка или отсрочка платежа возможна на срок до 3 лет.

# СП ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕАЛИЗУЕТ АНТИКРИЗИСНЫЙ ПАКЕТ СП

7 апреля в Госдуме состоялось консультационное совещание депутатов фракции СП с председателем Правительства РФ Михаилом Мишустиним.

Парламентарии передали главе Кабмина пакет антикризисных предложений, без которых говорить о полноценной поддержке граждан и экономики страны в период пандемии коронавируса не представляется возможным.

Премьер-министр поддержал ряд инициатив и пообещал, что предложения депутатского корпуса СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в Госдуме будут рассмотрены на встрече с Президентом Владимиром Путиным.

Вот что мы предлагали и что уже реализовано по итогам той встречи с федеральным Правительством.

**СП**

## РАСШИРИТЬ СПИСОК ПОСТРАДАВШИХ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ

18 апреля Правительство РФ внесло в перечень пострадавших отраслей новый раздел торговли – непродовольственными товарами. В него вошли торговля автомобилями, товарами общего ассортимента, информационным и коммуникационным оборудованием, текстилем, одеждой и обувью.

**СП**

## УСТАНОВИТЬ МАКСИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ДЛЯ ВСЕХ

17 апреля Правительство РФ постановило выплачивать пособие по безработице для тех, кто остался без работы, в период с 1 марта по 30 июня в размере минимального размера оплаты труда – 12 130 рублей. Безработным гражданам, имеющим несовершеннолетних детей, будет назначено повышенное пособие из расчета по 3 тысячи рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка.

**СП**

## ПОДНЯТЬ В 2 РАЗА ЗАРПЛАТЫ И ЗАСТРАХОВАТЬ ЖИЗНЬ МЕДРАБОТНИКОВ

13 апреля Правительство выделило 45 млрд рублей на выплаты медикам. Ежемесячная доплата врачам – 80 тысяч рублей в месяц. Фельдшерам и медсестрам – 50 тысяч рублей. Врачам скорой помощи – 50 тысяч. Фельдшерам, медсестрам и водителям экипажей машин скорой – 25 тысяч рублей. Для медработников установлены повышенные страховые гарантии за счет федерального бюджета. Так, как это сделано для личного состава Вооруженных Сил России.

**СП**

## ЗАМОРОЗИТЬ РОСТ ЦЕН НА ПРОДУКТЫ И ЛЕКАРСТВА

Правительство определило полномочия региональных властей по ограничению торговых наценок на товары первой необходимости. Правительство ввело ограничение на оптовую и розничную торговлю медизделиями, установив для каждого этапа товаропроводящей цепи потолок наценки в 10%.

**СП**

## ПРЕДОСТАВИТЬ КРЕДИТНЫЕ КАНИКУЛЫ ДЛЯ ГРАЖДАН

10 апреля Правительство РФ установило лимит на льготный период по оплате кредитов для россиян, чьи ежемесячные доходы упали более чем на 30%. Кредитные каникулы по ипотеке в регионах с максимальной суммой кредита 2 млн рублей. По потребкредитам – до 250 тысяч рублей, автокредитам – до 600 тысяч рублей и кредитным картам с лимитом не более 100 тысяч рублей.

**СП**

## ВЫДАТЬ «НУЛЕВЫЕ» КРЕДИТЫ НА ЗАРПЛАТУ ДЛЯ БИЗНЕСА

20 марта Правительство РФ утвердило правила выдачи зарплатных кредитов для малых и микропредприятий МСП. С 20 апреля перечень организаций был расширен для средних и крупных компаний из пострадавших отраслей. В регионы для спасения бизнеса направлено 200 млрд рублей. Региональные власти будут оказывать адресную помощь наиболее пострадавшим отраслям и предприятиям.